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1. Determine a equação cartesiana do plano π determinado pelos pontos A(2, 1, 3), B(−3,−1, 3)
e C(4, 2, 3).

2. Obtenha a equação cartesiana do plano π que contém os pontos A(−3, 1,−2) e B(−1, 2, 1) e é
paralelo ao vetor u = 2i− 3k.

3. Determine a equação cartesiana do plano π que contém os pontos A(1,−2, 2) e B(−3, 1,−2) e
é perpendicular ao plano

π1 : 2x+ y − z + 8 = 0.

4. Obtenha a equação cartesiana do plano π que contém o pontos A(4, 1, 0) e é perpendicular aos
planos

π1 : 2x− y − 4z − 6 = 0

e
π2 : x+ y + 2z − 3 = 0.

5. Obtenha a equação do plano π que contém as retas r1 e r2, onde:

r1 :







x = −3 + t

y = −t

z = 4

e

r2 :

{

x+2

2
= y−1

−2

z = 0

6. Obtenha a equação do plano π que contém o ponto A(3,−1, 2) e a reta r, onde:

r :







x = t

y = 2− t

z = 3 + 2t

7. Determine o ângulo entre os planos π1 e π2, onde

π1 : x+ 2y + z − 10 = 0 e π2 : 2x+ y − z + 1 = 0.
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8. Determine α tal que o ângulo entre os planos π1 e π2 seja 30◦, onde

π1 : x+ αy + 2z − 7 = 0 e π2 : 4x+ 5y + 3z − 2 = 0.

9. Determine α tal que planos π1 e π2 sejam perpendiculares, onde

π1 : 2αx+ 2y − z − 7 = 0 e π2 : 3x− αy + 2z − 1 = 0.

10. Determine o ângulo entre a reta r e o plano π, onde:

r :
{

x−2

3
= y

−4
= z+1
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e
π : 2x− y + 7z − 1 = 0.

11. Determine as equações paramétricas da reta que contém o ponto A(2,−1, 4) e é perpendicular
ao plano

π : x− 3y + 2z − 1 = 0.

12. Determine as equações paramétricas da reta que contém o ponto A(−1, 0, 0) e é paralela aos
planos

π1 : 2x− y − z + 1 = 0 e π2 : x+ 3y + z − 5 = 0.

13. Determine α e β ∈ R tais que a reta r esteja contida no plano π, onde:

r :

{

y = 2x− 3
z = −x+ 4

e
π : αx+ βy − z − 2 = 0.

14. Calcule a distância do ponto P0(1, 2, 3) à reta r, onde:

r :







x = 1− 2t
y = 2t
z = 2− t

15. Calcule a distância do ponto P0(2,−1, 2) ao plano π, onde:

e
π : 2x− 2y − z + 3 = 0.

16. Calcule a distância entre os planos paralelos π1 e π2, onde:

π1 : 2x+ 2y + 2z − 5 = 0 e π2 : x+ y + z − 3 = 0.
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